运动少年多活力 健康体魄精神强

■ 指导教师 **叶**

不潜水不知道大海的美丽



■ 袁忠君

潮头文学

几次放寒暑假,我和弟弟都陪爸爸妈妈一起去世界各地潜水,菲律宾、马尔代夫、巴厘岛、马来西亚······每一次,看到爸爸妈妈从海底潜水上来后,我都好羡慕。他俩是有证的潜水员,我和弟弟太小,只能在上面浮潜。可浮潜也能看到海里的美丽景色,有五颜六色的珊瑚,有各种各样的小鱼,晶莹剔透的水母,啊!太漂亮了!这让我联想到,海里是不是更漂亮呢?

我问爸爸妈妈,他们说:海里潜水不是你想去就能去的地方,要去就必须要有潜水员证才能下去,而潜水员证要在 10 岁以后才能考取。前年,我终于过了 10 岁,刚过完生日,我就迫不及待的要妈妈送我去学潜水,脑袋里海里世界的美丽深深吸引着我。原本以为潜水要去海边才能学,没想到在游泳池我就把潜水学会了。看来,什么都要去做了才知道。

自从学会潜水开始,我就盼望着到海

里潜水。去年上学期的第一天,妈妈说:儿子,努力学习吧,期末考好了我带你们出去潜水。我激动的差点跳了起来,"去哪里?什么时候去?我们现在已可以到海里潜水了",一连串的问题让妈妈哈哈大笑。"你们尽管好好学习,其他的不管了"。

终于,盼到了暑假的到来,我们的潜水总动员也开始了。妈妈、弟弟、我,还有一群朋友,开始了我们的帕劳潜水之旅。听说帕劳是世界上公认的潜水胜地,我好想很快就能看看这世界级的潜水胜地到底有些什么好看的东西

经过一天的坐飞机,坐车,坐快艇,终 于来到了潜水的酒店。酒店挨着海边,有很 多小船停靠在海边,原来我们就要坐这些 小船出海潜水。

终于要下海了,我在教练的指导下穿好装备,好紧张啊!毕竟要下到水下 20 多米的地方,也好激动啊,能看到梦寐以求的海底世界。"大猪,带上面罩,按住二级头,倒",我还在胡思乱想,教练一

句话把我吓醒了,心扑通扑通的乱跳。 "嘭"地一声,我已经在海面上了。现在 可一句话都说不出来了,只能看教练的手 势,当教练比下潜的动作时,所有的人, 调整呼吸,调好耳压,慢慢地潜下海了。 大海,我来了!此时我已经没有刚才的恐 惧,尽情的欣赏海底美景。

第一潜,是看鱼和珊瑚。当我在慢慢看鱼群之时,哇!大海龟,慢吞吞的在我身边游过,还有好多快乐的小鱼围绕在我身边。有一只小鲨鱼也游过来了,速度很快,一下不见踪影。平时想象鲨鱼是个很凶的动物,现在看到的小鲨鱼,也就是一条鱼而已,我连一点害怕的感觉都没有。一群黑乎乎的鱼也过来了,实在不知道它们叫啥名字。因为教练说过:在海底,你也是鱼,所以鱼不会怕你,但是绝对不能攻击他们,因为海底的鱼大部份有毒。所以我也像鱼一样的自由自在,看着身下各种各样的珊瑚,颜色各异,数不胜数,美不胜收。

第二潜,看飞机。那是二战时被击落坠海的,货真价实的飞机,这架飞机由于长期沉在海底,已严重腐蚀,只能看个迷糊的架子了。但我们不难想象,这架飞机是爆炸后才坠进海的,我们围着飞机转了一圈,合了个影就上来了。

第三潜,洞潜。这是这次潜水中最吓人的地方,洞里没有一点光,黑乎乎的,完全靠教练的手电筒照亮才能看到。但在这里,我看到了一大片的钟乳石,洞里面的水里空气很少,我们进去几十秒后,又马上回到洞口。这时,有几个潜伴差点没有找到出洞的地方,大家都在洞口焦急的,担心的、害怕的等待,过了几分钟当看到他们出来的时候,大家都松了一口气。

愉快而刺激的潜水很快就结束了,大 家相约明年再聚。潜水带给我快乐;潜水带 给我幸福;潜水带给我朋友。

我会一直坚持潜水,直到永远!

科技是把双刃剑

■ 李明瑞

科技的发展给我们的生活带来了极大的便利,比如买菜的时候以前总是拿很多的零钱,现在只需要扫一扫二维码就能支付,非常方便快捷。肚子饿了,又不想买菜做饭怎么办?只需要在手机上点"外卖"1小时就能到家。吃了饭想吃些新鲜水果怎么办?还是用手机点"京东蔬果"半小时内就到家,大大的节约了时间和体力。

想到一个比较远的地方怎么办? 坐高铁呀! 能让你快速安全的到达目的地,要去一个不太远的地方怎么办? 用手机扫一扫"哈喽"就可以无租金骑车。着急前往目的地怎么办?用手机"滴滴"叫快车、专车……

支付是没钱付现金怎么办?点支付宝。如果在规定的时间内还清,不仅让你可以拥有良好的信誉,更会让你的信用度得到提升!想和多年不见的亲戚朋友聊天怎么办?上微信!不仅有表情包、语音、还能视频聊天拉近我们的距离。

然而,科技是把双刃剑,一方面能够砸 烂愚昧和落后,另一方面也可能带给人类无 尽的灾难。

我们的科学技术在提高人类生活质量的同时是会带来危害的,而且这种危害性随着科学技术的发展与日俱增。例如,随着经济的发展、人民生活节奏的加快和生活水平的提高,塑料的用量与日俱增,塑料废弃物迅速增加。由于废塑料几百年都难以降解,若丢弃在自然环境中,会给蚊子、苍蝇和细菌提供生存繁殖的温床;若埋藏在地下,则容易污染地下水,妨碍植物根系生长,破坏土壤品质,影响作物收成;若用火焚烧处理,将产生多种有毒气体。"白色污染"已成为当前危害社会环境的一大公害。严重阻碍了我国经济和环境的可持续发展。

生活中的高科技取之于人,用之于人,它能让我们的生活更方便,但是也会有危害,所以我们要合理运用科技的力量造福于人类。

滑雪大冒险



■ 袁东君

去年冬天的一个周四,我考试考了个好成绩,妈妈对我说:"小猪,你这次成绩不错哦,妈妈带明天你们出去玩几天,好不好?"我和哥哥一听是玩,就来劲了,激动的大声回答:"好啊好啊,妈,去哪里呀?"

"我们去太子岭滑雪,对了,小郭也要去哦,开心不?"

"耶!妈妈太好了"我和哥哥高兴得一蹦 三尺高,能和自己好朋友一起滑雪实在太爽

第二天下午放学妈妈带着我和哥哥、小郭一起向太子岭九鼎山出发了,我们一路欢歌笑语,几个小时很快就过去了,到山上天已经全黑了,随便吃点东西,洗漱完毕早早睡下,为第二天的滑雪做好充分的准备。

一早,我第一个醒来推开窗,眼前白晃晃的一片,居然还有雾凇,美哉!"哥哥,小郭,快起床了。看外面的大雪,哇,太爽了"哥哥和小郭也翻身起床,穿戴整齐吃过早餐向滑雪场飞奔过去。

我利索地穿上单板,左脚一蹬,右脚一滑,迫不及待的滑向初级道,今年第一次滑雪,好像有点不熟练了。终于来到初级道的山顶,腿稍弯曲,用力一蹬,我像坐上了魔毯,飞奔下山。"哎哟",我大叫一声。刚出发,我狠狠得被摔了一跤,"唉呀!我的小屁股啊",看来确实生疏了。我艰难的站了起来,咬着牙,终于到达了终点:这下子慢慢找感觉,第二次,第三次,虽然也摔倒几次,但是我滑得越来越熟悉,越来越有感觉。我不满足这适合新手滑的小斜坡了,直接去了中级

中级道比初级道差不多长了一倍,而且 更陡一些,这里的人比初级道少了许多,当 然摔跟斗的频率也更多。坐上魔毯,我慢慢 的上了中级道顶峰,小心翼翼的弯下腰,准 备出发。

"哎哟!",我还没滑出去,就看到旁边的一个人叫着飞快地滚下了坡道。吓得我出了一身冷汗,"小心点",一边慢慢地往下滑,一边心里暗暗地提醒自己。"啊·····"伴随着我的惨叫,我也在地上翻滚了几个圈后,停了下来。我轻轻的揉着摔疼的小屁股,眼泪差点流下来。不能再半路停下来,万一有人

冲了下来,我会非常危险,于是,我挣扎着起来继续滑。过来一会,我就忘了痛了。往返几次后,中级道也不能满足我冲刺的心。我突然萌发了一个野心,我要上高级道。

虽然我身高不够,我发现可以让傍边大姐姐带着我上缆车。坐在缆车上,我向下看,发现高级道人寥寥无几,看来确实是个高难度的地方。有了初级道和中级道的经验,我更加小心的注意动作的规范了,这里摔下去后果很严重的。带我上去的大姐姐一直跟着我,怕我摔倒。我慢慢的弯下腰,脚底适当用力,一会儿向左滑,一会向右滑,往山下滑去,越到下面越快,这次居然一次没摔跤,直接到了高级道起点,哈哈哈,我太牛了吧!那大姐姐还给我拍了个抖音,记下了我得意的高级道之旅。

"小猪、小猪",忽然传来熟悉的声音,是 小郭和哥哥。原来我自己去狂欢了,忘了我 的小伙伴,也忘了小郭不会滑雪,哥哥一个 人还在教他。

"小郭,好玩吗?你学会没?,双板学会了没?单板呢?去中级道吗"我很自责地接连问了小郭几个问题。

"好是好玩,就不是很会",小郭轻声地

"哥哥,我来教小郭吧",我大声地给哥哥说,毕竟教人滑雪是件很辛苦的事。哥哥独自去滑雪了,他可是双板高手,带着小郭已经在初级道几个小时了。我开始我的教练

"小郭,你要先学会控制重心,然后控制方向,刹车,转弯,",我一路和小郭交流着, "你还要勇敢,不怕摔,不怕疼""你还可以学 习起跳",说着说着,在不知不觉中,我们来 到了初级道顶部。"三,二,一。"我带着小郭 慢慢的滑下去。小郭突然失去了控制,他像 一只出笼的小鸟冲下了滑道,"双脚内八字,刹车! 刹车!"我着急的对小郭大喊。小郭 听到了后,他立刻照做,终于,他慢慢停了下 来,对我说:"哎哟喂,吓死宝宝了。幸好你大 吼一声,不然我肯定又摔个四脚朝天",我们 又有说有笑的开始我们的滑雪历程。

两天的滑雪旅程很快结束了,上车回家前,我们不约而同地回头看了看,眼里尽是依依不舍。"再见了,九鼎山,我们还会再回来的。"

留在心里最深的记忆

■ 陈柯臻

回忆往事,我已度过许多个春夏秋冬, 经历过的事情也是数不胜数。但真正无法 从脑海里忘记的,是我参加的一次冰球运

还记得今年4月份时,我和我的队友们到徐州参加冰球运动。一路上,我们有说有笑,把平时学习生活中的趣事来来回回的聊着,甚至忘记了时间。慢慢天色从美丽而柔和的蓝天白云转为漆黑如墨的黑夜,我们还在热火朝天的聊着我们的故事陷在我们的游戏世界里时,突然被大巴车的刹车声拉回到了现实,原来我们已经到了酒店门口。此时此刻大家不得不各自拖着护具包,依依不舍的暂时分开了。

第二天一大早,大家匆忙的洗漱吃饭后乘坐大巴来到了徐州体育馆。热身运动后,我们换上护具拿上球杆便上了冰熟悉场地。在开幕式上,我们穿着整齐帅气的队服,队长举着我们的队旗,威风凛凛的上场了。各队出场后,由江苏体育局的领导进行了开球,开球瞬间所有小球员们欢呼雀跃,此时的仪式感让我们非常激动。站在这个赛场上,我们斗志昂扬对即将开始的比赛

充满着期待

下午,我们再次来到了比赛场馆,就要 开始比赛了,大家个个摩拳擦掌,时刻准备 着要和对手一决胜负!"叮铃!"随着一声口 哨声,比赛开始了! 对方中锋先争到球,我 一个健步冲上前去守住了他进攻和传球的 路线,并在他迟疑的那 0.1 秒抢下了他的 球。并不假思索的迅速将球转移给了我队 前锋 Harry。Harry 哥哥正要带球过人,"啪" 的一声,被对方从侧后方挑起他的球杆儿, 抢走了控球权。随后的几分钟,球就在我们 双方的攻防中转换着主人,但一直未能打 破比赛僵局。此刻我发现第一节的比赛快 要结束了,不能在第一节拿下第一球的话, 队员人数较少的我们队将会在第二节比赛 中出现体能危机。我再次观察了一下,发现 此刻我队的左前锋和左后卫并没有被对方 看守着,他们出现了防守空档。说时迟那时 快,我急中生智抢下对方前锋的球,然后迅 速传给左后卫,似乎我们在冰球帽里交换 了一个眼神,他明白了我的意思,对我点头 示意后将球传给了左前锋。左前锋带球过 人后传给了右前锋,右前锋发现没有射门 机会后传给了我,我毫不犹豫直接打门! "啪!"被守门员挡了出来。我队右前锋迅速

再次抢到了球,发现仍然没有射门机会,正 当此刻大家有点不知所措时,只听见教练 大吼一声"传后卫!!"。拿球的右前锋出于 本能反应将球再次传给了我。我接到球后, 冷静的瞄准了球门的右上角,杆起球出, "哐!"球进了!只听见场边队友爸爸妈妈们 大声呼喊着"好样的!豆米!"(虽然我不太 喜欢他们还是总习惯喊我的小名)。紧接 着,裁判哨声想起,广播室出来一个特别好 听的声音"成都狼牙队,68号,陈柯臻进 球!"队友们都冲过来跟我击掌,拥抱,我却 看向了场边,妈妈的眼神像是在告诉我"不 要骄傲,再接再厉!"。由于我们领先进球, 让大家士气高涨,最后我们以 4:1 赢得了本 场比赛。

这件事,让我记忆犹新,每当我心情低落的时候,我都会去想这件事,每次想起都会让我不自觉的心跳加速,所有的不开心都会烟消云散。冰球是一个充满激情的运动,每一次进球,那满满的自豪感、荣誉感都会让我心潮澎湃。而这一次我第一次作为后卫上场打出的远射进球,成为了留在我心底最深的记忆。

美丽的希腊

■ 谢宇轩

希腊,一个有着无数传奇和神话的地方,以它独特的魅力吸引着全世界的游客。 今天,我终于踏上了这片神奇的土地,开启 了我的炫彩之旅。

来到希腊,第一个体会就是它的阳光。 希腊的阳光非常热烈,让我这个"给点阳光 就灿烂"的成都男孩充分地享受了一下日 光浴。有人把希腊的特色分为"4s",分别是: sunshine、sea、story、stone,这四个词也成为 了希腊旅游的代名词。果然,在接下来的几 天里,我们畅游在海边,享受着阳光,聆听 着神话故事,参观着各种各样的石头建筑, 真真实实地感受到了希腊的"4s"。

希腊最著名的建筑肯定就是雅典卫城了。雅典卫城建在一座小山丘上,其中雅典娜神庙是卫城最壮观的一个景点,在希腊人心目中,雅典娜是代表着智慧、技艺与胜利的女神,是雅典的保护神。

传说人们在爱琴海边建造了一座城, 女神雅典娜与海神波塞冬都想成为这座城 市的保护神,他们互不相让,于是争夺起来。众神之神宙斯裁定,谁能给人类一件最有用的东西,谁就能成为这座城市的保护神。波塞冬用三叉戟敲了敲岩石,从里面跑出了一匹战马。而雅典娜用长矛一击岩石,石头上立即长出了一株枝叶繁茂、果实累累的橄榄树。橄榄树象征着和平与丰收,人们欢呼起来。就这样,雅典娜赢得了新城,成为了新城的保护神,人们用她的名字将新城命名为雅典。雅典人民为了使胜利永驻,就将胜利女神的双翼砍下,所以雅典娜神庙也叫无翼胜利女神般。这座神殿历经兴废盛衰与战火洗劫,17世纪英国人又拆走了许多浮雕,只剩下几座11米高的圆柱。

参观完雅典卫城,我们又乘船来到了圣托里尼岛。要问希腊哪里最美,那么非圣托里尼岛不可了。这里有蓝顶的教堂、白色的房子、红色和黑色的海滩,还有全世界最

圣托里尼岛由三个岛屿组成,其中两个有居民居住,一个是火山岛。伊亚镇是圣

托里尼岛上最漂亮的小镇。伊亚镇上一步一景,无论向哪个方向望去,都是一幅精美别致的图画。小镇上依山而建的白色房屋,有着蓝色门窗,其间还点缀着五颜六色、高高低低的鲜花。这些面朝大海建在悬崖上的房子就是著名的悬崖酒店了。悬崖酒店是建在悬崖上的房子,它是当地的一种特色。这些房子原本是当地人家的,后来慕名而来的游客多了,经过改装后就成了酒店。

总体来说圣托里尼岛的三个特点:楼梯比路多,船比车多,葡萄比其他水果多。

希腊的美是独特的,我喜欢它的阳光, 喜欢它的海滩,喜欢它的神话,也喜欢它的 建筑。十天的时间匆匆而过,再见,美丽的 希腊!



(本版作者均为成都市茶店子小学校六年级九班学生)